

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Фаринет - региональная валюта Вале | Le Farinet est la monnaie locale du Valais

Автор: Лейла Бабаева, [Сион](#), 30.11.2016.



Скоро их начнут печатать ([letemps.ch](#))

В одном из крупнейших кантонов Конфедерации собираются выпускать местные деньги - Le Farinet. Первый выпуск намечен на весну 2017 года. По мнению организаторов проекта, использование фаринетов поможет укрепить валезанскую экономику.

|

Au Valais, le projet d'émission d'une monnaie locale est en cours. La mise en circulation se fera aux alentours de mars 2017. Les organisateurs du projet avancent que l'utilisation des Farinets pourrait renforcer l'économie du canton.

Le Farinet est la monnaie locale du Valais

Спустя больше года после того, как в регионе Женевского озера была введена в оборот местная валюта «[леманки](#)», кантон Вале готовит к запуску ее эквивалент. Первые купюры были представлены 17 ноября в Сионе.

В конкурсе по разработке дизайна банкнот участвовали четырнадцать художников. Жюри покорила придуманная молодым дизайнером Адриеном Тета купюра с изображением французского актера Жана-Луи Барро (1910-1994), сыгравшего в фильме «Фаринет, или золото в горах» (франц.: «Farinet ou l'or dans la montagne», 1939 г.). Купюры достоинством 1, 2, 5, 10, 13, 20, 50 и 100 «фаринетов» будут введены в обращение приблизительно в марте 2017 года, пояснил инициатор проекта, инженер-программист Давид Драйер в интервью газете Le Temps. Вместе с группой единомышленников Давид решил сделать вклад в укрепление валезанской экономики, исключая при этом возможность чьего-либо обогащения за счет новой валюты. В планах энтузиастов – создание структуры, в которую войдут представители производителей, продавцов и пользователей, благодаря которой каждый сможет влиять на развитие проекта.

Организаторы уверены, что локальные купюры будут способствовать проведению деловых операций между предприятиями региона, а также помогут избежать спекуляции. При этом эмитенты отмечают, что использование новой валюты представляет коллективный, но не личный интерес, так как если все начнут ее использовать, то это положительно скажется на местной экономике. «Гораздо труднее эксплуатировать своего соседа, с которым часто встречаешься, чем того, кто находится на другом краю света, и с которым проводишь безличные сделки», - подчеркивается на [сайте](#) проекта. Те, кто интересуется будущими купюрами, смогут найти на этом сайте предприятия (в Сионе, Монте и т.д.), готовые принимать к оплате «фаринеты».

Коллектив по созданию новой валюты начал [краудфандинговый сбор](#) необходимых средств 1 ноября, и за первые сутки получил 1500 франков. К 28 ноября по интернету было собрано 22 458 франков.

Представитель коллектива организаторов (насчитывающего около десяти человек) Кати Бертузо отметила, что местная валюта станет ответом на сегодняшние экономические «сюрпризы», а также позволит «сократить загрязнение окружающей среды и расходы на перевозку». Конечно, местные товары часто стоят недешево, но, по мнению Давида Драйера, «если компания закупит необходимый товар в соседней фирме, то весьма вероятно, что соседи, в свою очередь, закупят товары у нее».

Впрочем, внедрение региональной валюты имеет как положительные стороны, так и отрицательные. С одной стороны, прибыль, полученная в «фаринетах», не будет вывозиться за пределы региона, что будет способствовать созданию новых рабочих мест. С другой стороны, с помощью этих денег невозможно осуществлять импортные поставки. Единственный выход из положения - проведение нескольких обменных трансвалютных операций, что не всегда удобно.

На сегодня в Вале около 80 предприятий (рестораны, бакалейные магазины, такси) готовы использовать в своей деятельности «фаринеты», которые скоро будут выпущены в количестве 500 000 купюр.

Интересно, что первые местные деньги появились в Швейцарии в 1934 году. Что же до «леманок» (франц.: le Léman), то, поступив в обращение в сентябре прошлого года, они используются в регионе Женевского озера – как на швейцарской, так и на французской территории. Сегодня их принимают в сотнях магазинов и компаний.

В настоящее время в разных странах мира существует более 2000 региональных валют, в том числе во Франции, Германии и Великобритании.

Создатели новых денежных знаков подчеркивают, что, если собранная сумма достигнет 30 000 франков, это позволит им снять помещение для обменного пункта и проводить конференции на тему валюты. Один фаринет будет равен одному франку, благодаря чему предпринимателям не придется пересчитывать цены и вести двойную бухгалтерию. Использовать фаринеты предполагается на постоянной основе, из обращения они могут выйти только в случае изменений в законодательстве или в национальной финансовой системе, в результате которых региональная валюта станет незаконной или бесполезной. В таком случае организаторы обещают завершить проект и назначить период, в течение которого все обладатели фаринетов смогут бесплатно обменять их на франки. Если кто-то не использует новую валюту и решит обменять ее на франки, то за операцию придется заплатить комиссию в размере 5%. Эта сумма пополнит бюджет проекта. Новые купюры нельзя будет положить в банк, но эмитенты планируют запустить электронную версию фаринетов в 2017 или 2018 году и выполнять с ними ряд операций, не претендуя при этом на «звание» банка. Для валезанских компаний фаринеты могут быть интересны тем, что в первый год их обращения не будет взиматься комиссия при их покупке за национальную валюту, а также тем, что данные о предприятиях, использующих региональные денежные знаки, появятся на сайте проекта, где их смогут увидеть потенциальные партнеры.

Если в будущем все клиенты станут расплачиваться в торговой точке фаринетами, то это не должно беспокоить предпринимателя, так как будет свидетельствовать о том, что многие валезанцы используют местные деньги, и, по всей вероятности, их принимают многие компании кантона. При таком раскладе можно представить, что в будущем жители кантона начнут платить налоги в фаринетах, а также оплачивать ими счета за электричество.

Новые купюры будут обладать несколькими степенями защиты, хотя требования в этой области для них ниже, чем для франков, по очевидной причине: тот, кто решится подделать местные деньги, будет вынужден потратить их на территории Вале, что заведомо делает такую «авантюру» менее привлекательной. По этой же причине международные преступники вряд ли заинтересуются региональной валютой.



«Оплата во франках или в фаринетах, мадам?»(lefarinet.ch)

[кантон Вале](#)

Статьи по теме

[Леманки – новые женевские деньги?](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/economie/farinet-regionalnaya-valyuta-vale>